11 月 6

日,在尼加拉

一处投票站准

(奥斯卡・纳瓦

新华社发

备投票

印度遭遇17年来最严重雾霾,政府官员说一

# 眼下的新德里堪比"毒气室"

本报讯 印度首都新德里连日 来遭遇严重雾霾,大约1800所小学 被迫于11月5日暂时关闭。新德里 市政官员此前预计,停课学校将在 7日空气质量好转后复课。不过, 由于空气质量每况愈下,不仅先前 停课学校难以复课,新德里市政府 11月6日宣布,当地所有学校将自7 日起停课三天。与此同时,市政府 还颁布了暂停拆建工作、暂时关闭 燃煤电厂等治霾措施。

#### PM2.5超标90多倍

自10月底以来,新德里及周边 地区空气质量指数持续爆表。按照 印度科学和环境中心的说法,这是 新德里17年来最严重的一场雾霾。

按美联社说法,新德里南部地 区11月5日空气中细颗粒物(PM2.5) 甚至超过每立方米900微克,是世界 卫生组织所设安全指数的90多倍。

据媒体报道,最新一轮雾霾,直 接起因于新德里市民10月30日燃放 数百万只鞭炮以庆祝一个宗教节日, 结果空气质量一夜之间急剧恶化。

不过,新德里地区首席部长阿 尔温德·凯杰里瓦尔说,除节日因 素,周边地区农民焚烧秸秆也是造 成近日首都雾霾驱之不散的主要原 因,眼下的新德里堪比"毒气室"。

"接下来几天会有更多农作物 秸秆被焚烧,因此无法指望污染情 况能够减轻。"凯杰里瓦尔说。

#### 拆建暂停,煤电厂关 闭,学校停课

眼看新一轮雾霾愈发严重,约 250至300名新德里民众11月6日 举行抗议,呼吁政府和民众为治理 污染作出更多努力。不少人举着标 语,要求农民停止秸秆焚烧。

凯杰里瓦尔当天主持召开紧急 会议,出台一系列治霾措施。"自11月 7日起新德里所有学校停课3天;市 区内拆建工作暂停5天。"他说。

其他措施包括:全市除医院、手 机信号塔等重要场所外,暂停使用柴 油发电机10天;新德里郊区一处燃煤 电厂暂时关闭10天;自11月10日起, 对全市主要道路每周进行一次吸 尘。凯杰里瓦尔还建议居民尽可能 待在室内避免外出、尽量在家办公。

与此同时,印度环境部门计划 召集新德里周边地区官员,商议整 治秸秆焚烧的措施

为缓解空气污染,今年早些时 候,新德里市政府曾两度实施为期15 天的私家车单双号限行。

### 宗教节日 祈求神灵保护 印度26人身亡

据新华社新德里11月8日电 印度警方7日发布消息说,东北部 比哈尔邦举行克哈特普迦节庆祝活 动期间,已有至少26人意外身亡。

据介绍,7日上午,在比哈尔邦 首府帕特纳市附近一个火车站,6 名妇女参加完节日祈祷活动后,在 返家途中被火车撞死。

同日,5名印度孩童在穆扎法 尔布市附近的河流中沐浴祈祷时溺 水身亡,另有6人分别在克格里亚 和普尔内地区溺亡。

此外,还有9人近日分别在比 哈尔邦不同地区不幸被河水冲走。

克哈特普迦节是印度教的重要 节日,通常在印度历8月(约为公历 的11月)的第六天,即排灯节后的第 四天开始,持续4天时间。庆祝活 动期间,印度教信徒会在河水中沐 浴祈祷,祈求太阳神的保护和祝福。



## 尼总统又赢得连任,其夫人当选副总统

新华社马那瓜11月7日电尼 加拉瓜最高选举委员会7日公布 的总统选举最终计票结果显示, 执政党桑地诺民族解放阵线(桑 解阵)候选人、现任总统奥尔特加 赢得连任。

根据最高选举委员会对 99.8%选票的计票结果,奥尔特加 得票率为72.5%,以绝对优势赢 得连任

奥尔特加的夫人、被桑解阵 推选作为副总统候选人的穆里略 当选尼加拉瓜副总统。

尼加拉瓜大选11月6日举行, 约380万登记选民投票选举总 统、副总统、90名国会议员和20 名中美洲议会议员。

奥尔特加1985年至1990年首

次担任尼加拉瓜总统,此后又分别 在2006年和2011年举行的总统选 举中胜出。奥尔特加本次当选将 开始其第四个总统任期,任期5 年。根据2014年新修订的宪法,尼 加拉瓜对总统连选连任没有限制。



#### 韩国检方 突击搜查三星总部

三星涉嫌提供280万欧元 资助崔顺实女儿玩赛马

本报讯 据韩联社报道,当地时间 11月8日,韩国检方突击搜查了三星电 子在首尔的办公室,这是围绕韩国总统 朴槿惠的密友崔顺实"干政"事件调查 的一部分。检方的搜查涉及三星是否 向崔顺实的女儿提供了不当财务帮助。

检方称,对三星位于首尔的总部中 负责外部事务的办公室进行了突击搜 查,并没收了三星与韩国马术联合会有 关业务的文件。根据检察官的说法,三 星电子公司外部事务负责人兼体育联合 会主席的办公室也被列入突袭名单。

这是该国最大集团的总部8年来 首次遭到检方搜查。此前,检方一直在 调查有关三星以咨询的名义,提供280 万欧元给崔顺实在德国的一家公司,资 助其女儿郑某马术训练的指控。

据悉,这笔资金于去年9月至10月, 经韩国某商业银行转入"Widec体育"前 身"Core体育"在德国当地银行开设的 账户,主要用于郑某购买赛马等。

"Widec体育"被指是崔顺实为假 公济私而成立的公司。目前,崔顺实被 指利用与朴槿惠的交情成立Mir财团 和K体育财团,迫使大企业向这两大财 团出资, K体育财团此前就曾以"体育 人才海外训练预算"的名义迫使SK集 团出资80亿韩元,而这笔资金由 Widec体育负责管理。

但三星方面回应称,相关报道与事 实不符,三星方面没有接受Widec体 育的相关要求。三星还否认了部分媒 体有关三星向郑某提供价值达10亿韩 元赛马的报道。

连日来,朴槿惠亲信崔顺实幕后干 政一事在韩国引起轩然大波。随着"崔 顺实门"丑闻的不断升温,韩国总统朴 槿惠的支持率直线下滑,跌至5%以下, 成为历届总统支持率的新低。(中新)